

DELEGATSKI ŽAROMET

NOVA STANOVANJA ZA UPOKOJENCE IN INVALIDE

Te dni bodo ob Gorazdovi ulici v Šiški pričeli graditi štirideset novih stanovanj za upokojence, od tega pa jih bo deset namenjenih invalidom, kar je prvi primer gradnje invalidskih stanovanj pri nas in zato vreden vse pohvale. Pritlični prostori ne bodo namenjeni drobnji obrti, kar je danes že kar v navadi, pač pa bodo tu prostori krajevne skupnosti in društva upokojencev.

Denar za novo naložbo priteka iz sklada za gradnjo domov in stanovanj za upokojence pri skupnosti pokojninskega in invalidskega zavarovanja SRS, ki je namenjen občanom mesta Ljubljana, investitor pa je samoupravna stanovanjska skupnost mesta Ljubljana skupno s samoupravno stanovanjsko skupnostjo Šiške.

Dovoljenja za pričetek pripravljanih del so že pridobili, v naslednjih dneh pa bo znan tudi izvajalec.

A. B.

Manjši obseg industrijske proizvodnje

Kako do novega zakona?

Podatki o obsegu industrijske proizvodnje v avgustu letos v šišenski občini so zaskrbljujoči, saj je bil v primerjavi z julijem obseg proizvodnje za 3,3 odstotka manjši, v primerjavi z lanskim avgustom pa kar za 5,9 odstotka manjši. Zaradi hitre rasti obsega industrijske proizvodnje v prvih mesecih letošnjega leta je v prvih osmih mesecih letos šišenska industrija naredila za 4,4 odstotka več kot v enakem obdobju lanskega leta, vendar pa podatek, da obseg avgustovske proizvodnje predstavlja le 89,9 odstotni delež glede na poprečje lanskega leta, kaže, da bi ob nadaljevanju takšnega stanja kaj hitro izničili dosežke v začetku letošnjega leta.

Eden izmed vzrokov za takšno stanje je nedvomno v tem, da je obseg proizvodnje v avgustu zaradi dopustov manjši kot v drugih mesecih. Toda kar je bil obseg proizvodnje manjši tudi v primerjavi z avgustom lani, je treba poiskati še druge vzroke za takšno stanje. Osnovni je nedvomno pomanjkanje reprodukcijskega materiala in surovin. V primerjavi z julijem je bila oskrbljenost šišenskih delovnih organizacij slabša za 3,9 odstotka. V kar četrtini od 76 večjih delovnih organizacij je bila oskrbljenost s surovinami in reprodukcijskim materialom, tako domačim kot iz uvoza, kritična. K zmanjšanju obsega industrijske proizvodnje so največji deleži »prispevali« predelava kemičnih izdelkov, proizvodnja preje in tkanin in grafična dejavnost.

Neugodna gibanja lahko zasledimo tudi pri zunanjetrgovinski menjavi. Izvoz je bil avgusta za 8,6 odstotka manjši kot julija letos. Šišenske delovne organizacije so v prvih osmih mesecih letošnjega leta na tuje prodale za 4,3 milijarde dinarjev izdelkov in storitev, od tega 53,7 odstotka na konvertibilno področje. Uvoz je v prvih deht tretjinah letošnjega leta znašal 8,2 milijarde dinarjev, od tega iz konvertibilnega področja 38,8 odstotka. V avgustu je bil uvoz iz konvertibilnega področja za 15 odstotkov manjši kot julija letos, vrednost celotnega uvoza pa je bila avgusta za 8 odstotkov manjša kot julija. Uvoz pokrivalo iz izvozom 51,7 odstotno, na konver-

tibilnem področju pa znaša pokritost uvoza z izvozom 71,5 odstotka. Na neugodne zunanjetrgovinske tokove najbolj vpliva poslovanje Petrolove TOZD Zemeljski plin, kajti brez upoštevanja uvoza te TOZD je šišensko gospodarstvo ustvarilo v prvih osmih mesecih letos 618 milijonov dinarjev presežka v zunanjetrgovinskem poslovanju.

Ob takšnih gospodarskih gibanjih bomo morali najti vse možnosti za povečanje obsega proizvodnje in povečevanje izvoza, kajti to je v sedanjih zaostrenih gospodarskih razmerah edino možni izhod, sicer se bomo soočili s številnimi posledicami.

Dejavnost občinske uprave za družbene prihodke

Računalnik pomaga pri izterjavi

Delavci v upravi za družbene prihodke občine Ljubljana-Šiška vestno izpolnjujejo svoje naloge in tako prispevajo pomemben delež pri uresničevanju začrtane davčne politike.

V letu 1982 je bilo pri šišenski upravi za družbene prihodke oddanih 1682 davčnih napovedi za odmero davkov in prispevkov iz samostojnega opravljanja dejavnosti in 926 napovedi za odmero davka od skupnega dohodka občanov. Davek iz skupnega dohodka občanov je bil odmerjen 321 zavezancem v znesku 12,2 milijona dinarjev.

Odmera davka iz kmetijstva je bila opravljena 2720 zavezancem, 345 zavezancev je plačalo prispevek za zdravstveno zavarovanje kmetov, 339 zavezancev pa za starostno zavarovanje kmetov.

Davek od premoženja in premoženjskih pravic so odmerili 15.582 zavezancem.

Davčni inšpektorji pri upravi za družbene prihodke šišenske občine so zaradi kršitev davčnih predpisov izrekli 50 mandatnih kazni, šest zavezancev pa je v postopku za kaznovanje. Inšpektorji so od februarja do septembra letos opravili preglede poslovnih knjig pri 698 zavezancih za plačilo davka iz obrtne dejavnosti. Ugotovili so, da je čist dohodek za 11 odstotkov večji od napovedanega, kar pomeni okrog 24 milijonov dinarjev večje obveznosti davčnih zavezancev. Večina ugotovljenih razlik je nastala zaradi nepriznavanja nekaterih stroškov. Prav tako zavezanci v svojih poslovnih knjigah nepravilno prikazujejo stanje zalog polizdelkov in končnih izdelkov.

Z rednim opominjanjem davčnih zavezancev, naj pravočasno poravnajo neplačane družbene obveznosti, je davčna izterjava zagotavljala pravočasen priliv sredstev v občinski proračun in samoupravnim interesnim skupnostim. Do 30. septembra so davčni zavezanci v občini plačali 86 odstotkov vseh obveznosti, pri čemer je treba upoštevati, da zavezanci plačujejo svoje obveznosti v trimesečnih akcijah, prometni davek in prispevek iz osebnih dohodkov pa mesečno. Ker imajo nekatere delovne organizacije težave z likvidnostjo, se to pozna tudi v ekonomskem položaju obrtnikov in seveda pri plačilu davkov. Ob koncu leta naj bi dosegli 95-odstotno izterjavo davkov.

Delavcem uprave za družbene prihodke je v veliko pomoč računalnik, ki pa ima precejšnje zmogljivosti, da bi lahko na njem vodili tudi knjigovodstvo, obračun davkov od premoženja — stavb in obračun prispevkov za uporabo stavbnega zemljišča.

Vse delo v upravi za družbene prihodke šišenske občine opravlja 61 delavcev, kar je manj kot bi bilo potrebno, saj je sistemiziranih 65 delovnih mest.

Avtomontaža in Avtotehna

Obojestranski interes obudil pobudo

Pobuda za združitev Avtotehne in Avtomontaže sega že v leto 1981, ko je Avtotehna izgubila dve zastopstvi in sicer Opla in Fiata, ter s tem nehote zmanjšala obseg poslovanja, na nedavni seji pa je šišenski izvršni svet to pobudo tudi podprl.

Avtotehna, delovna organizacija s 580 zaposlenimi, ki ima v svoji sestavi tri tozde: Zastopstvo, Notranja trgovina in Servis ter delovno skupnost skupnih služb, je po izgubi zastopstev Opla in Fiata zašla v denarne težave, katerih posledica je bila devetmesečna grožnja družbenega nadzora. Že januarja letos pa se je pokazalo, da ukrep verjetno ne bo potreben, aprila pa je skupščina občine Center ukrep družbenega varstva dokončno umaknila. V tem času so v Avtotehni skrčili število zaposlenih delavcev za deset odstotkov, povečali osebne dohodke — tudi za deset odstotkov — in nekaj denarja namenili skladom.

Ceprav sega pobuda za združitev v leto 1981, pa obe delovni organizaciji medsebojno sodelujeta že dve leti. Avtomontaža je namreč dala že pred dvema letoma Avtotehni program sestavljanja Manovih avtobusnih podvozij. Tudi prva pobuda je prišla s strani delavcev Avtomontaže — teh je 2.100, zaposleni pa so v devetih tozdih — Tovarna vozil, Tovarna grelnih naprav, Montaža in servis, Zunanja trgovina, Razvoj, Kovinarska Vrhlička, Tovarna transportnih naprav, Kovinar Hrpelje in Utensilia Ljubljana ter DSSS. Ceprav je bila Avtomontaža ves čas odprta za združevanje, pa so pobudo za združitev v Avtotehno narekovala predvsem potrebe ali drugače povedano obojestranski interes za tesnejše samoupravno in dohodkovno povezovanje.

Z združitvijo bodo zagotovljeni prostori za proizvodnjo — Avtomontaži v naslednjih desetih letih ne bo treba dograditi novih proizvodnih prostorov, kot je bilo načrtovano, povečala se bo možnost prodaje tako doma kot v tujini, izboljšala preskrba z osnovnimi surovinami, uveljavile pa se bodo lahko tudi višje oblike poslovno tehničnega sodelovanja in povečal osebni dohodek.

Kako se bodo odločili delavci, bo seveda znano šele po referendumu o združitvi, ki je napovedan za 9. december.

Pri tej pobudi pa ne bi smeli pozabiti, da možnosti povezave z drugimi delovnimi organizacijami še vedno obstajajo. Tako bi v to družino lahko stopilo tudi Kovinarstvo Maja — prvo pobudo za združitev so dali delavci Avtomontaže že pred petimi leti, vendar do danes kljub Majinim težavam do tega ni prišlo.

Na koncu naj povem še to, da kljub združitvi ostajajo delovna organizacija in ne sozd, kot so nekateri napačno predvidevali.

A. B.

POSVET O VARSTVU, VZGOJI IN ZAŠČITI OTROKA

Koordinacijski odbor za teden otroka je ob tem tednu pripravil v sejni sobi šišenske skupščine posvet, na katerem so predstavniki socialnih komisij v krajevnih skupnostih, ravnatelj osnovnih šol in vzgojnovarstvenih zavodov ter drugi spregovorili o aktualnih problemih vzgoje, izobraževanja in varstva otrok.

Ugotovili so, da starši še vedno nosijo vsokrb in odgovornost za vzgojo svojih otrok, tudi prizadetih, da jim pogosto primanjkuje časa, znanja pa tudi denarja. Pri tem so predstavniki socialnih služb poudarili, da predvsem socialne probleme rešujemo prepočasi, dolgotrajni so postopki pred sodiščem in ravno temu bo v bodoče potrebno nameniti več pozornosti kot doslej.